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Aos quatro dias do mês de abril do ano de dois mil e treze, às 

dezenove horas, no Plenário Francisco de Freitas, Salão Nobre do Pavimento Senador 

Dirceu Cardoso, localizado na Rua Marechal Floriano Peixoto, 340, neste Município foi 

realizada mais uma reunião ordinária da Câmara Municipal de Miracema, a de número 

treze, da atual legislatura, com a presença dos Vereadores Hugo Fernandes, Genessi 

Rodrigues da Silva, Maria José Marques Barros Andrade, Carlos Armando de 

Azevedo, Carlos Magno da Silva Peres, Fabrício de Sá Xavier, João Siqueira 

Magalhães, Maurício Sant’Ana Soares e Paulo Sérgio de Azevedo, sob a presidência 

do primeiro. Após constatar a existência de número legal, o Sr. Presidente Vereador 

Hugo Fernandes, solicitou ao Vereador Genessi Rodrigues da Silva, que na 

oportunidade ocupava a cadeira do 1º Secretário da Mesa Diretora, que fizesse a 

chamada dos Vereadores presentes. O Vereador Maurício Sant’Ana Soares ocupou a 

cadeira do 2º Secretário da Mesa Diretora. Foram registradas as ausências dos 

Vereadores: Gilson Teixeira Sales e Gutemberg Medeiros Damasceno. Justificadas. 

Em seguida o Sr. Presidente solicitou à Vereadora Maria José Marques Barros 

Andrade, que fizesse a leitura do seguinte texto bíblico: João, Capítulo 13, Versículos 

de 01 a 15. Prosseguindo o Sr. Presidente solicitou ao Primeiro Secretário da Mesa 

Diretora que fizesse a leitura da seguinte correspondência: 01) Projeto de Resolução 

que concede o Título de Cidadão Miracemense ao Sr. Arthur Pinto Lessa Quadros, de 

autoria do Vereador João Siqueira Magalhães; 02) Projeto de Resolução que concede 

o Título de Cidadã Miracemense à Sra. Maria Aparecida Antunes de Souza, de autoria 

do Vereador João Siqueira Magalhães; 03) Projeto de Resolução que concede o Título 

de Cidadão Benemérito ao Sr. Guilherme Mercante, de autoria da Mesa Diretora; 04) 

Projeto de Resolução que concede o Título de Cidadão Miracemense ao Sr. Idival 

Marchi, de autoria do Vereador Carlos Armando de Azevedo; 05) Projeto de 

Resolução que concede o Título de Cidadã Miracemense à Sra. Maria Helena Abreu 

de Oliveira, de autoria do Vereador Gutemberg Medeiros Damasceno; 06) Projeto de 

Resolução que concede o Título de Cidadão Miracemense ao Sr. Edílson Almeida 

Gonçalves, de autoria do Vereador Carlos Magno da Silva Peres; 07) Ofício do 

Gabinete do Sr. Prefeito Municipal encaminhando Projeto de Lei que Autoriza o 

Município de Miracema a participar do Consórcio Intermunicipal de Desenvolvimento 

Social Sustentável, Agronegócio, Agricultura Familiar, Pesca e Aquicultura da Zona da 
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Mata Leste Mineira e Noroeste Fluminense. O Vereador Maurício Sant’Ana Soares 

solicitou cópia deste Projeto de Lei; 08) Ofício nº 060/2013 PGM/PMM do Sr. Prefeito 

Municipal encaminhando o Ofício PRES-DIPRA nº 102/2013 do Tribunal de Justiça do 

Estado do Rio de Janeiro, onde foi encaminhado uma via original do 1º Termo Aditivo 

de Convênio. O Vereador Hugo Fernandes solicitou cópia deste ofício; 09) Ofício 

PMM/SEFAZ nº 151/2013 do Sr. Prefeito Municipal encaminhando a Prestação de 

Contas da Administração Financeira referente ao Exercício de 2012; 10) Ofício 

PMM/SMAS – nº 017/13 da Secretaria de Promoção Social prestando alguns 

esclarecimentos; 11) Comunicado nº CM 017525/2013 do Fundo Nacional de 

Desenvolvimento da Educação – Ministério da Educação; 12) Ofício da Oi - 

CT/Oi/GCOU/12912/2013, prestando algumas informações. A seguir o Sr. Presidente 

passou ao tempo destinado a Requerimentos e Indicações. Foram apresentados os 

seguintes: 01) Vereador Carlos Magno da Silva Peres - Ao Deputado Federal Glauber 

Braga - Solicitação no sentido de que envide esforços para que seja realizado no 

Município de Miracema o Projeto Emendas Participativas, para que a nossa população 

possa opinar nos assuntos que entende serem importantes para nossa Cidade. 

Aprovado. 02) Vereador João Siqueira Magalhães - Ao Presidente da Fundação da 

Criança e do Adolescente - Solicitação no sentido de que o Programa Jovens pela Paz 

retorne ao Município de Miracema, uma vez que o referido programa auxilia os jovens 

com deficiências. Aprovado. O Vereador Fabrício de Sá Xavier antes de fazer seu 

requerimento esclareceu que não vem obtendo resposta dos requerimentos e vai 

buscar orientação com a Assessoria Jurídica de como proceder. 03) Vereador Fabrício 

de Sá Xavier - À Ilma. Sra. Presidente do Conselho Municipal do FUNDEB - 

Solicitação no sentido de que seja encaminhado a esta Casa Legislativa cópia das 

atas das reuniões realizadas durante a gestão anterior, entre os anos de 2009 a 2012. 

Aproveitamos a oportunidade para solicitar também a relação dos servidores, com 

suas respectivas funções, bem como, onde estão lotados (Colégios, Creches e 

Secretarias), com os respectivos valores que recebem pelo FUNDEB na atual gestão 

(janeiro a abril). Aprovado. 04) Vereador Carlos Armando de Azevedo - Ao Senador 

Dorneles - Solicitação no sentido de que seja estudada a possibilidade de que seja 

doado ao Município de Miracema uma máquina niveladora (patrol) e uma máquina pá 

carregadeira. Tal solicitação se deve ao fato de que os veículos do Município se 
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encontram em situações precárias e não estão conseguindo atender a necessidade da 

população. Aprovado. Todos os Vereadores irão assinar este requerimento. O 

Vereador Hugo Fernandes disse que alguns requerimentos externos poderiam ser 

assinados por todos os Vereadores. 05) Genessi Rodrigues da Silva - Ao Sr. Prefeito 

Municipal -Solicitação com vistas a Secretaria de Obras e Urbanismo no sentido de 

que seja realizada a pavimentação do Bairro Sayonara, bem como a limpeza de todo o 

entorno. Ressalta-se que em períodos de chuvas, ocorrem diversos transtornos aos 

moradores do referido loteamento, bem como aos moradores da Avenida Eiras, que 

fica localizada na parte baixa da adjacência. Segue em anexo as fotos tiradas pelos 

moradores da localidade. Deferido. Todos os Vereadores irão assinar este 

requerimento. 06) Vereador Hugo Fernandes e Maurício Sant’Ana Soares - Ao Sr. 

Prefeito Municipal - Solicitação no sentido de que seja realizada a limpeza da Rua 

Miguel Bruno de Martino, bem como a mudança de toda a extensão da rede de esgoto 

da referida Rua. Cumpre ressaltar que tal pleito atenderá a solicitação dos moradores 

da localidade. 07) Vereador Hugo Fernandes - Ao Sr. Prefeito Municipal - Solicitação 

com vistas a Secretaria Competente no sentido de que seja realizada a reforma do 

Matadouro Municipal, bem como um novo manilhamento do Esgoto na saída do curral, 

enquanto o novo matadouro não fica apto para o uso. Cumpre ressaltar que o pleito irá 

melhorar a qualidade do trabalho realizado naquele local. A seguir o Sr. Presidente 

passou ao tempo destinado à Tribuna Livre. Inscrito o Sr. Marco Moura para falar 

sobre o Conselho Municipal de Saúde. De início, esclareceu que os trabalhos do 

Conselho não devem ser confundidos com trabalhos políticos, sendo que uma das 

finalidades do Conselho é fiscalizar e aprovar as Contas da Secretaria de Saúde. 

Desse modo, esclareceu que as contas dos anos de 2009, 2010 e 2011 foram 

aprovadas, possuindo inclusive a documentação do Tribunal de Contas do Estado do 

Rio de Janeiro. Acrescentou que o Conselho de Saúde possui algumas novas 

atribuições, citando-as e esclarecendo que atualmente a Resolução que está em vigor 

a de nº 453. Continuando, o Sr. Marco Moura informou que as contas do ano de 2012 

já foram discutidas, sendo que o déficit financeiro ficou em R$ 425.870,04. O Vereador 

Maurício Sant’Ana Soares disse que existe um comentário que o déficit da Saúde era 

mais de um milhão. O Sr. Marco Moura esclareceu que no final do ano foram 

realizados alguns pagamentos, sendo que a Secretária Saúde também recebeu uma 
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verba no valor de aproximadamente R$ 800.000,00 no final do ano. O Vereador João 

Siqueira Magalhães perguntou se seria possível se o Conselho Municipal da Saúde 

pudesse encaminhar a esta Casa Legislativa a dívida real da Secretaria de Saúde, 

com o nome dos credores. O Sr. Marco Moura disse que isto é possível e fez a leitura 

da ata da reunião do Conselho Municipal de Saúde que avalia a aprovação ou não das 

contas da Secretaria Municipal de Saúde, esclarecendo alguns pontos e 

acrescentando que os Conselheiros sabem quais são suas responsabilidades. O 

Vereador João Siqueira Magalhães parabenizou o trabalho realizado pelo Sr. Marco 

Moura, pelo Harley e por todos os Conselheiros, pois este é um trabalho voluntário, 

não remunerado e com muita responsabilidade. Acredita que os gestores devem tomar 

conhecimento da força que um Conselho possui. O Vereador Paulo Sérgio de 

Azevedo pediu ao Vereador Presidente Hugo Fernandes que cedesse a Câmara 

Municipal para que o Conselho de Saúde possa realizar suas reuniões, uma vez que 

existem algumas dificuldades em relação a este assunto. O Sr. Marco Moura 

esclareceu que está com dificuldades em conseguir um espaço físico para a 

realização das reuniões dos Conselhos, mas acredita que este problema logo será 

resolvido. O Vereador João Siqueira Magalhães acredita que o ideal seria que os 

todos os Conselhos conseguissem uma casa para que as reuniões pudessem ser 

realizadas sem este tipo de problema, demonstrando inclusive certa independência. O 

Vereador Hugo Fernandes esclareceu que coloca a Câmara Municipal e seu espaço 

físico a disposição de todos os Conselhos os Municipais para que possam ser feitas 

suas respectivas reuniões. O Vereador Fabrício de Sá Xavier disse que muitas vezes 

os trabalhos dos Conselheiros não é reconhecido, sendo que ficou feliz com a 

prestação de contas apresentada. Os Vereadores Maurício Sant’Ana Soares e Hugo 

Fernandes pediram ao Sr. Marco Moura uma cópia da ata lida. O Vereador Maurício 

Sant’Ana Soares disse que a Saúde uma área muito difícil de ser administrada. O 

Vereador Genessi Rodrigues da Silva acredita que poderia ser feito um requerimento 

solicitando ao Poder Executivo um espaço para que as reuniões dos Conselhos 

possam ser realizadas sem nenhum problema. Continuando ao tempo destinado à 

Tribuna Livre. Também inscrito o jovem Pedro Henrique para falar sobre um Projeto 

para a Juventude sobre uma pista de bicicross. Com a palavra, Pedro Henrique, após 

cumprimentar todos os presentes, disse que já pratica o bicicross junto com sua 
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equipe desde 2003. Acrescentou que já participou de competições nos Estados de 

Minas Gerais, Espírito Santo e Rio de Janeiro, esclarecendo que no Estado do Rio de 

Janeiro não existem muitas pistas de bicicross e, por isso, sua equipe vem lutando 

para que seja construída uma pista em Miracema. Esclareceu que o bicicross foi 

criado nos Estados Unidos, sendo que no Brasil o Estado de São Paulo é o local que 

apresenta os atletas de melhor nível nacional. Informou que no final do ano passado 

um representante de Miracema participou de uma corrida em São Paulo. Disse que 

atualmente o bicicross é considerado um esporte olímpico e a criação de uma pista em 

Miracema tem como objetivo utilizar o bicicross como uma forma de auxílio escolar e 

como uma ferramenta de inclusão social e integração familiar, sendo que possui 

alguns resultados sociais deste Projeto realizado num Município do Estado de São 

Paulo, onde mostra que o índice de aprovação dos jovens nas escolas aumentou e o 

comportamento familiar dos jovens melhorou. Acrescentou que possui um Projeto para 

a construção da pista de bicicross em Miracema. O Vereador Hugo Fernandes 

perguntou sobre a quantidade de pessoas que praticam bicicross em Miracema. Pedro 

Henrique disse que existem aproximadamente 15 pessoas que praticam este esporte, 

pois algumas estão desistindo. O Vereador Hugo Fernandes esclareceu que conforme 

já havia conversado anteriormente, percebe que os jovens precisam de um espaço 

para a construção da pista e que posteriormente eles iriam organizar a utilização da 

pista. Pedro Henrique disse que veio nesta Casa Legislativa pedir aos Vereadores 

para encaminhar um ofício ao Sr. Prefeito Municipal solicitando a construção da pista 

para a prática do bicicross. O Vereador João Siqueira Magalhães perguntou qual seria 

o cumprimento da pista. Pedro Henrique disse que a pista deveria ter no mínimo 

370m. O Vereador Presidente Hugo Fernandes disse que será feito uma solicitação 

em nome da Câmara Municipal no sentido de que seja estudada a possibilidade de 

construção de uma Pista de Bicicross de acordo com a sugestão do Projeto Futuros 

Campeões que segue em anexo. Todos os Vereadores irão assinar este requerimento. 

Pedro Henrique disse que como os jovens não possuem um local adequado para 

treinar fica muito difícil participar das competições no mesmo nível das outras 

pessoas. O Vereador Genessi Rodrigues da Silva perguntou se os jovens já observara 

algum local para que a pista pudesse ser construída. Pedro Henrique disse que havia 

pensado no campo próximo ao Carrapichão, mas foi informado que não lá podia ser 
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construído. Por isso, também pensou no terreno próximo ao novo cemitério. O 

Vereador Hugo Fernandes esclareceu que o campo próximo ao Carrapichão faz parte 

do Polo Industrial, por isso a pista não poderia ser construída lá. O Vereador Maurício 

Sant’Ana Soares disse que acompanhou os jovens de Miracema na competição 

realizada em Muriaé e percebeu a diferença de equipamentos entre os miracemenses 

e os outros competidores. O Vereador Hugo Fernandes agradeceu a presença do 

Pedro Henrique nesta Casa Legislativa. Pedro Henrique agradeceu a atenção de 

todos os Vereadores. A seguir o Sr. Presidente passou à Ordem do Dia. Foram 

apresentados 05 (cinco) Projetos de Resolução: 01) Projeto de Resolução que 

Concede o Título de Cidadã Miracemense a  Sra. Creusa de Oliveira Santos. Em 

primeira e única votação o Projeto de Resolução foi aprovado por unanimidade dando 

origem a Resolução nº 1088, de 04 de abril de 2013. 02) Projeto de Resolução que 

Concede o Título de Cidadã Miracemense a Sra. Maria Aparecida Soares. Em primeira 

e única votação o Projeto de Resolução foi aprovado por unanimidade dando origem a 

Resolução nº 1089, de 04 de abril de 2013. 03) Projeto de Resolução que Concede o 

Título de Cidadão Miracemense ao Sr. Neres Ricardo de Sá. Em primeira e única 

votação o Projeto de Resolução foi aprovado por unanimidade dando origem a 

Resolução nº 1090, de 04 de abril de 2013. 04) Projeto de Resolução que Concede o 

Título de Cidadão Miracemense ao Sr. Fernando Martins Brandão. Em primeira e 

única votação o Projeto de Resolução foi aprovado por unanimidade dando origem a 

Resolução nº 1091, de 04 de abril de 2013. 05) Projeto de Resolução que Concede o 

Título de Cidadão Miracemense ao Sr. Gilberto Canedo e Cunha. Em primeira e única 

votação o Projeto de Resolução foi aprovado por unanimidade dando origem a 

Resolução nº 1092, de 04 de abril de 2013. A seguir o Sr. Presidente passou o tempo 

destinado à Explicações Pessoais. O Vereador João Siqueira Magalhães sugeriu que 

fosse encaminhado um ofício aos Diretores de Escolas, Secretário de Saúde e 

Secretário de Assistência Social informando os Vereadores membros da Comissão de 

Educação, Saúde e Assistência Social. Continuou dizendo que fez um requerimento 

ao Deputado Paulo Melo solicitando a construção de uma sede própria da Câmara 

Municipal, entretanto, na resposta lhe foi informado que este requerimento deveria ser 

feito através do Poder Executivo, pois existe uma contrapartida a ser oferecida pelo 

Município. Acrescentou que, em reuniões passadas, o Vereador Paulo Sérgio de 
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Azevedo trouxe um documento contendo as dívidas da Secretaria de Assistência 

Social. Dessa maneira, revendo a informação que lhe foi entregue constatou que no 

mês de dezembro, em todos os Programas da Secretaria, foi deixado saldo positivo 

nas contas dos programas. Assim, o que realmente ficou de dívida foi por falta de 

repasse do Prefeito Municipal, logo ficou muito feliz com estas informações. O 

Vereador Paulo Sérgio de Azevedo disse que lamentavelmente ainda não conseguiu 

trazer as dívidas das outras Secretarias porque não está tendo facilidade em 

conseguir estas informações com os responsáveis. Esclareceu que vêm encontrando 

dificuldades em ter acesso as Secretarias Municipais, bem como que é de suma 

importância os Vereadores acompanharem os trabalhos das Secretarias. O Vereador 

Fabrício de Sá Xavier disse que na última reunião apresentou algumas notas fiscais 

referentes à compra dos kits escolares. Esclareceu que infelizmente este fato 

apresentou uma repercussão rápida, uma vez que sua esposa foi comunicada que 

seria transferida de seu local de trabalho pela terceira vez. Acrescentou que fica muito 

triste com esta atitude, pois esta exercendo sua função de fiscalizador e sua esposa 

vem sofrendo as consequências, bem como que não vai ser através da intimidação 

que vai deixar de realiza seu trabalho. Esclareceu que ao procurar o Memorando de 

transferência com a Secretária de Educação, ele e sua esposa se surpreenderam, pois 

receberam a notícia de que o referido seria entregue pessoalmente pelo Sr. Prefeito 

Municipal. Com isso, quando sua esposa se encontrou com o Sr. Prefeito Municipal, 

perguntou o porquê de sua transferência e foi lhe respondido que era porque ela era 

esposa do Vereador. Por fim, disse que jamais vai denegrir a imagem de alguém, mas 

não vai para de exercer sua função de fiscalizador. Disse, ainda, que está com uma 

cópia do contrato da Empresa que realiza a coleta de lixo no Município de Miracema 

que contem os valores do acordo e analisará todo seu conteúdo. O Vereador Maurício 

Sant’Ana Soares esclareceu que existem comentários de que os funcionários que 

trabalham na Usina de Reciclagem não possuem carteira assinada. O Vereador 

Genessi Rodrigues da Silva cumprimentou o público presente e parabenizou o 

Vereador Fabrício de Sá Xavier por estar realizando sua função de fiscalizador. 

Continuou convidando os Vereadores para verificarem a real situação da Usina de 

Reciclagem, podendo ser inclusive realizado uma visita ao local. Acrescentou que os 

Vereadores devem realizar uma fiscalização nas obras inacabadas, devendo buscar a 
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resolução destes problemas. O Vereador Carlos Armando informou que está 

percebendo que o patrimônio público que foi feito pela metade está sendo deteriorado, 

pois estão sendo deixado de lado. Acrescentou que gostaria de participar desta 

fiscalização e que algumas construtoras não estão terminando seus serviços. 

Continuando, o Vereador Genessi Rodrigues da Silva, em conjunto com o Vereador 

Maurício Sant’Ana Soares solicitaram Moção de Pesar para os familiares do Sr. Jardes 

Cordeiro, em virtude de seu falecimento. Todos os Vereadores irão assinar esta 

Moção. O Vereador Maurício Sant’Ana Soares disse que é solidário ao Vereador 

Fabrício de Sá Xavier, pois as pessoas não deveriam misturar os assuntos. 

Acrescentou que sua esposa também é servidora pública e também está indignado 

com as atitudes narradas pelo Vereador Fabrício de Sá Xavier. Esclareceu que as 

obras inacabadas devem ser cobradas das empresas responsáveis. O Vereador João 

Siqueira Magalhães esclareceu que, enquanto a Firma Empreiteira não entregar as 

obras para a Prefeitura, ela não tem nenhum tipo de responsabilidade com as obras. 

Acrescentou que o Vereador Fabrício de Sá Xavier está fazendo um excelente papel 

de fiscalizador e que os documentos adquiridos devem ser encaminhados para todos 

os Vereadores. O Vereador Maurício Sant’Ana Soares acrescentou que o atual 

Prefeito Municipal deveria dar continuidade as obras inacabadas. O Vereador Genessi 

Rodrigues da Silva esclareceu que já conversou com o Sr. Prefeito Municipal sobre as 

obras inacabadas cobrando algum tipo de atitude. O Vereador Hugo Fernandes disse 

que fica mais difícil falar depois de todos os Vereadores. Continuou dizendo que 

acredita que uma parte dos Secretários ainda não entende qual é o trabalho dos 

Vereadores. Dessa maneira, informou que já conversou com o Sr. Prefeito Municipal e 

não vai admitir mais falta de respeito com nenhum Vereador. Concluindo, propôs para 

os Vereadores se organizarem para tomar algum tipo de providência sobre as obras 

inacabadas e sobre a real situação da Usina de Reciclagem. O Vereador João 

Siqueira Magalhães acredita que seja importante solicitar o que foi pago e o que não 

foi pago em relação as obras. O Vereador Hugo Fernandes disse que os Vereadores 

devem realizar a fiscalização das obras inacabadas, buscando esclarecer todos os 

fatos envolvendo as referidas. Agradecendo a presença de todos o Sr. Presidente 

encerrou a reunião, os convidando para a próxima a ser realizada no dia 08/04/2013, 

às 19 horas. Nada mais havendo eu, Roger Rabello Frazão Corrêa, Agente 
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Administrativo da Câmara Municipal de Miracema, para constar, lavrei a presente ata 

que vai assinada pelos Senhores Vereadores presentes. Sala das Sessões, 08 de abril 

de 2013. 
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